
Niederschrift der 1. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Wanzleben am 10. Juli 2014 
AZ: 101505.14.01-001- öffentlicher Teil 

Beginn: 19:00 Uhr 
19:45 Uhr Ende: 

Anwesend: Herr Stefan Bartels, Herr Tino Bauer, Herr Wilfried Futh, Herr Klaus 
Hahn, Herr Jan Hartmann, Frau Claudia Krull, Herr Claus-Christian 
Kühne, Herr Sandro Meyer, Frau Silke Schindler 
Frau Küpper - Protokollantirr 

Gäste: 1 Bürgerirr 

Tagesordnung öffentlicher Teil: 
01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit, 

der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung durch das an Jahren älteste Mitglied des 
Ortschaftsrates 

02. Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte 
Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 

03. Wahl des Ortsbürgermeisters der Ortschaft Wanzleben 
04. Wahl des 1. und 2. stellvertretenden Ortsbürgermeister der Ortschaft Wanzleben 
05. Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates 
06. Mitteilung des Vorsitzenden des Ortschaftsrates über die gebildeten Fraktionen und deren 

Vorsitzenden 
07. Beratung und Beschlussfassung über die Geschäftsordnung des Ortschaftsrates 

Wanzleben, Drucksache Nr. 01 /0BM/14 
08. Bestätigung der Niederschriften der Sitzung des Ortschaftsrates (öffentlicher Teil) vom 

12.03.2014, 16.04.2014 und 18.06.2014 
09. Bericht des Ortsbürgermeisters 
10. Einwohnerfragestunde 
11. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Ortschaftsräte 

Tagesordnung nichtöffentlicher Teil: 
12. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates (nichtöffentlicher Teil) vom 

12.03.2014 
13 . Grundstücksverkauf Gemarkung Wanzleben, Drucksache Nr. 70/BM/14 
14. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Ortschaftsräte 

Zu TOP 01 

HerrHahn 
eröffnet als das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates die Sitzung des 
Ortschaftsrates der Ortschaft Wanzleben für die Legislaturperiode 2014 bis 2019. 
stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. Es sind 9 
Ortschaftsräte anwesend. 
stellt die Tagesordnung vor und fragt, ob es Erweiterungen oder Änderungsvorschläge 
zur Tagesordnung gibt?- keine 

Abstimmung über die vorliegende Tagesordnung: 9 x ja, einstimmig 
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Zu TOP02 

HerrHahn 
nimmt die Verpflichtung der Ortschaftsräte gemäß des § 53 Abs. 2 auf die 
gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten vor, indem er die Verpflichtung laut 
vorliest und verweist auf die nach§§ 32, 33 KVG LSA obliegenden Pflichten und auf 
die Regelungen zur Haftung gemäß§ 34 KVG LSA. 
danach werden alle anwesenden Ortschaftsräte namentlich aufruft, den folgenden 
Wortlaut der Verpflichtung laut zu sprechen und die Verpflichtungserklärung zu 
unterzeichnen. 

Die Verpflichtung hat folgenden Wortlaut: 

"Ich gelobe Treue der Verfassung, gehorsam den Gesetzen und die gewissenhafte Erfüllung 
meiner Amtspflichten. Insbesondere gelobe ich, die Rechte der Stadt Wanzleben gewissenhaft 
zu wahren und ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften zu fördern. " 

Herr Kühne, Frau Krull und Frau Schindler haben dem Wortlaut der Verpflichtung die Worte 
"so wahr mir Gott helfe" hinzugefügt. 

Zu TOP03 

Herr Hahn 
bittet um Vorschläge. 

Herr Bauer 
erklärt sich bereit das Amt des Ortsbürgermeisters auszuüben. 

HerrHahn 
fragt, ob es weitere Vorschläge gibt. 
da es keine weiteren Vorschläge gibt, fragt er, ob offen gewählt werden kann. 

HerrKühne 
widerspricht einer offenen Wahl. 

Die Wahl zum Ortsbürgermeister wird in geheimer Wahl durchgeführt. 

HerrHahn 
bestimmt für die Durchführung der Wahlhandlung (Stimmzettelvorbereitung, 
Auszählung der Stimmen) Herrn Kühne und Frau Schindler. 
bittet um Vorbereitung und Verteilung der Stimmzettel für die Wahl- 1. Wahlgang. 

Der 1. Wahlgang wird durchgeführt. 

HerrHahn 
gibt das Wahlergebnis des 1. Wahlganges bekannt: 

9 Stimmen für Herrn Tino Bauer 

beglückwünscht Herrn Bauer mit einem Blumenstrauß zur Wahl zum 
Ortsbürgermeister, der gleichzeitig auch Vorsitzender des Ortschaftsrates Wanzleben 
ist. 
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Herr Bauer 
bedankt sich für das ihm entgegengebrachte Vertrauen und nimmt die Wahl an. 
übernimmt als Vorsitzender des Ortschaftsrates die Sitzungsleitung. 

Zu TOP 04 

OBM Herr Bauer 
bittet um Vorschläge für den 1. stellv. Vorsitzenden des Ortsbürgermeisters der 
Ortschaft Wanzleben. 

Frau Schindler 
erklärt ihre Bereitschaft zur Kandidatur zum 1. stellv. Ortsbürgermeisters. 

OBM Herr Bauer 
fragt, ob es weitere Vorschläge gibt. 
fragt, da es keine weiteren Vorschläge gibt, ob offen gewählt werden kann. 

Niemand widerspricht einer offenen Wahl. 

Die offene Wahl wird durchgeführt. 

Herr Bauer 
gibt das Wahlergebnis des 1. Wahlganges bekannt: 
8 Ja- Stimmen, 0 Nein- Stimmen, 1 ungültige Stimme (Wahlrecht wird nicht 
wahrgenommen) für Frau Silke Schindler 
beglückwünscht Frau Schindler mit einem Blumenstrauß zur Wahl zur 1. stellv. 
Ortsbürgermeisterin. 

Frau Schindler bedankt sich und nimmt die Wahl an. 

OBM Herr Bauer 
bittet um Vorschläge für den 2. stellv. Ortsbürgermeister. 

Herr Kühne 
schlägt Frau Claudia Krull vor. 

OBM Herr Bauer 
fragt, ob es weitere Vorschläge gibt. 
fragt, da es keine weiteren Vorschläge gibt, ob offen gewählt werden kann. 

Niemand widerspricht einer offenen Wahl. 

Die offene Wahl wird durchgeführt. 

Herr Bauer 
gibt das Wahlergebnis des 1. Wahlganges bekannt: 
9 Ja- Stimmen, 0 Nein- Stimmen für Frau Claudia Krull 
beglückwünscht Frau Krull mit einem Blumenstrauß zur Wahl zur 2. stellv. 
Ortsbürgermeisterin. 

Frau Krull bedankt sich und nimmt die Wahl an. 
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Zu TOPOS 

OBM Herr Bauer 
nimmt die Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates Herrn 
Klaus Hahn gemäß§ 53 Abs. 2 auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten 
vor, indem er die Verpflichtung laut vorliest und verweist auf die nach§§ 32, 33 
KVG LSA auf die obliegenden Pflichten und Regelungen zur Haftung gemäß§ 34 
KVGLSA. 
bittet Herrn Hahn den Wortlaut der Verpflichtung laut zu sprechen und die 
Verpflichtungserklärung zu unterzeichnen. 

Zu TOP06 

Der Ortschaftrat entscheidet sich einstimmig dafür keine Fraktionen zu bilden. 

Zu TOP07 

OBM Herr Bauer 
stellt den Änderungsantrag, die Geschäftsordnung zunächst befristet für ein Jahr bis 
zum 30.06.2015 zu beschließen, da ihre Grundlage das zum 01.07.2014 in Kraft 
getretene Kommunalverfassungsgesetz Land Sachsen - Anhalt (KVG LSA) ist und 
man sich zunächst mit dem KVG LSA vertraut machen muss. 

Abstimmung über den Änderungsantrag: 9 x ja, einstimmig 

Abstimmung über die geänderte Beschlussvorlage Drucksache Nr. 01 /0BM/14 mit folgendem 
Beschlusswortlaut 

Der Ortschaftsrat der Ortschaft Wanzleben beschließt gemäß§ 59 Kommunai
verfassungsgesetz Sachsen-Anhalt (KVG LSA) die Geschäftsordnung für den 
Ortschaftsrat Wanzleben für die Legislaturperiode 2014 -2019. Die Geschäftsordnung 
tritt zum 30.06.2015 außer Kraft. 

Abstimmungsergebnis: 9 x ja, einstimmig 

Zu TOP 08 

Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) der Sitzung des Ortschaftsrates 
Wanzleben vom 12. März 2014: 6 x ja, 0 x nein, 3 x Enthaltung 

Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) der Sitzung des Ortschaftsrates 
Wanzleben vom 16. Apri12014: 5 x ja, 0 x nein, 4 x Enthaltung 

Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) der Sitzung des Ortschaftsrates 
Wanzleben vom 18. Juni 2014: 6 x ja, 0 x nein, 3 x Enthaltung 

Zu TOP09 

OBM Herr Bauer 
gibt bekannt, dass sich der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde am 03.07.2014 
konstituiert hat. 
Stadtratsvorsitzender ist Herr Dr. Ernst Isensee. 
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die Wahl zum Stadtrat und die Wahlen zu den Ortschaftsräten wurden bis auf die Wahl 
zum Ortschaftsrat Bottroersdorf durch den Stadtrat bestätigt. 
bei der Ortschaftsratswahl Bottroersdorf gibt es noch Klärungsbedarf, hierzu findet am 
16.07.2014 eine Stadtratssitzung statt. 

Zu TOP 10 

Frau Schindler 
merkt an, dass sich der alte Ortschaftsrat darauf verständigt hat, sich in die 
Vorbereitungen der im September 2014 stattfindenden 1.125-Jahrfeier einzubringen. 
der jetzige Ortschaftsrat sollte sich nun noch intensiver in die Vorbereitungen und 
Durchführung der Feierlichkeiten einbringen. 
nach der heutigen Ortschaftsratssitzung soll eine Besprechung zur Vorbereitung der 
1.125-Jahrfeier mit den Ortschaftsratsmitgliedem und dem bisherigen Festkomitee 
stattfinden. 

Frau Krull 
fragt an, ob es möglich ist im Rathauskeller ein W-LAN Verbindung zu ermöglichen. 

Herr Kühne 
entlang der Straße nach Buch über das Gewerbegebiet und die alte Zuwegung nach 
Buch muss unbedingt ein Grünschnitt erfolgen. 
merkt an, dass sich am Bahnübergang Gewerbegebiet I Buch sich schon tiefe Löcher 
befinden. 
da es erfahrungsgemäß voraussichtlich einen größeren Zeitraum in Anspruch nimmt 
bis die Bahn eine Reparatur durchführt, sollte man schon jetzt entsprechenden Druck 
bei der Bahn machen. 

Zu TOP 11 

Es gibt keine Anfragen. 

Schließung der Sitzung - öffentlicher Teil. 

Ti er 
Vorsit ender 
des Ortschaftsrates 

Bettina Küpper 
Protokollantin 


